

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО ХХIII СЕЗДА КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 29 СЕНТЯБРЯ 1965 ГОДА

1. Созвать очередной ХХIII съезд КПСС 29 марта 1966 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. Муравьева Н. А.

3) Директивы ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг. — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косягина А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

5. Установить следующие нормы представительства на ХХIII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2,5 тыс. членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2,5 тыс. кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на ХХIII съезд КПСС избира-

ются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны и пограничных частей, избирают делегатов на ХХIII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партийных конференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на ХХIII съезд партии на партийных конференциях соответствующих воинских соединений.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (2868) | Суббота, 2 октября 1965 года

Цена 2 коп.

Год изд. 27-й

Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятное 29 сентября 1965 года

Коммунистическая партия Советского Союза, твердо и последовательно осуществляя курс на строительство коммунистического общества в СССР, после октябрьского (1964 год) Пленума ЦК проводит большую работу по совершенствованию методов и стиля руководства политической, общественной и экономической жизнью страны. Восстановлены ленинские организационные принципы построения партийных органов. В области руководства народным хозяйством партия все глубже вникает в сущность экономических отношений в нашем обществе для того, чтобы правильно использовать его экономические законы и огромные творческие возможности в интересах народа. На мартовском Пленуме ЦК разработана и осуществляется конкретная программа развития сельскохозяйственного производства.

Теперь в качестве важнейшей задачи ставятся вопросы дальнейшего улучшения работы промышленности. Хорошо организованная и высокоразвитая промышленность является основой современной социалистической экономики, базой могущества страны. От уровня и масштабов ее развития, от результатов ее работы зависит успешный рост всей нашей экономики, повышение благосостояния советского народа, дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Промышленность непрерывно растет и совершенствуется. В течение семилетки общий объем промышленного производства увеличивается примерно на 84 процента вместо 80 процентов по плану, намного возрастает выработка электроэнергии, добываются нефть, уголь, выплавка чугуна и стали.

Обеспечивается значительный рост выпуска химической продукции, машин, оборудования, приборов, товаров народного потребления. За семь лет построено и введено в действие более 5,5 тысячи крупных промышленных предприятий. Основные производственные фонды в промышленности увеличиваются почти в два раза.

С учетом современных требований существенно изменяется структура промышленного производства. Доля электроэнергетики, машиностроения и химической промышленности, то есть отраслей, обеспечивающих технический прогресс всего народного хозяйства, за семь лет возрастает с 27 процентов до 35 процентов.

Проведен ряд мероприятий по повышению заработной платы рабочих и служащих, пенсионному обеспечению колхозников, улучшению снабжения населения товарами народного потребления и по дальнейшему расширению жилищного строительства.

Эти успехи — результат огромного творческого труда рабочих, инженеров, техников, ученых, большой организаторской и воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Важные задачи, стоящие перед советской экономикой в области повышения уровня и темпов развития промышленности, ускорения технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства и дальнейшего подъема благосостояния народа, требуют мобилизации всех возможностей для полного использования имеющихся резервов промышленности, роста национального дохода. Главными из них являются повышение эффективности производства, рост производительности труда, увеличение отдачи капитальныхложений и основных производственных фондов, осуществление строжайшего режима экономии, устранение излишеств и непроизводительных расходов, всенародное развитие творческой инициативы трудящихся в решении этих задач.

Большое значение приобретает совершенствование планового руководства экономикой, повышение научного уровня государственного планирования. Народнохозяйственные планы должны учитывать перспективы научно-технического прогресса, предусматривать быстрые темпы внедрения и освоения новейших достижений науки и техники, основываться на реальных и объективных расчетах. При составлении планов необходимо соблюдать важнейшие принципы — строгий учет экономических законов социализма, обеспечение пропорциональности в развитии экономики, получение максимума промышленной продукции при наименьших затратах.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что существующая организационная структура управления, методы планирования и экономического стимулирования в промышленности не отвечают современным условиям и уровню развития производительных сил.

Серьезным недостатком в руководстве промышленностью является то, что в нем превалировали административные методы в ущерб экономическим. Хозрасчет на предприятиях носит во многом формальный характер; права предприятий в хозяйственной деятельности ограничены.

Работа предприятий регламентируется большим числом плановых показателей, что ограничивает самостоятельность и инициативу коллективов предприятий, снижает ответственность за улучшение организации производства. Система материально-попрошения работников промышленности слабо заинтересовывает их в улучшении общих итогов работы предприятий, в повышении рентабельности производства и улучшении качества промышленной продукции.

Управление промышленностью по территориальному принципу, несколько расширив возможности межотраслевой специализации и кооперирования промышленного производства в пределах экономических районов, в то же время сдерживало развитие отраслевой специализации и рациональных производственных связей между предприятиями, находящимися в разных

экономических районах, отдалило науку от производства, привело к раздробленности и многоступенчатости руководства отраслями промышленности, к потере оперативности в работе.

В целях дальнейшего развития промышленности и повышения эффективности общественного производства, ускорения технического прогресса, увеличения темпов роста национального дохода и обеспечения на этой основе дальнейшего подъема благосостояния советского народа требуется улучшить методы планирования, усилить экономическое стимулирование промышленного производства, повысить материальную заинтересованность работников в улучшении итогов работы предприятий.

Пленум ЦК считает необходимым организовать управление промышленностью по отраслевому принципу, образовать союзно-республиканские и общесоюзные министерства по отраслям промышленности.

Признать целесообразным устранить излишнюю регламентацию деятельности предприятий, сократить число плановых показателей, утверждаемых предприятиям сверху, наделить их необходимыми средствами для развития и совершенствования производства, улучшить использование таких важнейших экономических рычагов, как прибыль, цена, премия, кредит.

От хозяйственных и плановых органов требуется большая гибкость и оперативность в планировании и управлении производством, умение своевременно учитывать меняющуюся хозяйственную обстановку, маневрировать ресурсами, увязывать производство с возросшими потребностями. И спросом населения, укреплять хозяйственный расчет, быстро внедрять научно-технические достижения, находить в конкретных условиях предприятия лучшие способы решения хозяйственных задач.

Вся система планирования, руководства производством и материального поощрения должна быть направлена на обеспечение высоких темпов развития общественного производства и повышение его эффективности. Важнейшим условием достижения указанных целей является создание у коллективов предприятий заинтересованности в разработке более высоких плановых заданий, в улучшении использования производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, совершенствовании техники, организации труда, повышении рентабельности производства.

Расширять хозяйственную самостоятельность предприятий, партия и Советское правительство будут и впредь проводить единую политику в области планирования главных направлений развития производства, технического прогресса, капитальных вложений, цен, оплаты труда и финансов.

Важное значение предлагаемых мер по улучшению организаций управления и усиливанию экономических методов руководства

промышленностью состоит в том, что они сочетают единое государственное планирование с полным хозрасчетом предприятий, централизованное отраслевое управление с широкой республиканской и местной хозяйственной инициативой, принцип единоличия с повышением роли производственных коллективов. При этом обеспечивается дальнейшее расширение демократических принципов управления, создаются экономические предпосылки для более широкого участия масс в управлении производством и их воздействия на результаты экономической работы предприятий. Такая система хозяйственного управления полнее соответствует современным требованиям и позволит лучше использовать преимущества социалистического строя.

Пленум одобряет разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Косягина А. Н. мероприятия по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства и поручает Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР принять решения по этим вопросам и внести на рассмотрение Верховного Совета СССР предложения об органах управления промышленностью.

Пленум поручает Президиуму ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ЦК компартий союзных республик, крайкам и обкомам партии в короткий срок решить все организационные вопросы, связанные с образованием союзно-республиканских и союзных министерств, а также органов хозяйственного руководства на местах с тем, чтобы обеспечить нормальную работу промышленности, правильно решить вопросы использования и расстановки кадров упраздняемых хозяйственных организаций, укрепить высококвалифицированными кадрами предприятия. Укомплектовать вновь создаваемые министерства и ведомства высококвалифицированными специалистами, хорошими организаторами, способными по-государственному вести дело.

Считать главной задачей министерств, коллективов промышленных предприятий, научно-исследовательских, конструкторских и проектных организаций обеспечение высоких темпов развития и повышение эффективности промышленного производства, всемирный рост производительности труда, наилучшее использование имеющихся производственных фондов. С этой целью обеспечить на деле широкое внедрение в народное хозяйство новейших достижений отечественной и зарубежной науки и техники, научной организации труда, улучшение качества продукции, укрепление государственной и производственной дисциплины, повышение ответственности каждого работника за порученное ему дело.

(Окончание на 2-й стр.).

Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Пленум ЦК подчеркивает, что министерства несут перед партией, государством и советским народом ответственность за успешное развитие промышленности, ее высокий технический уровень, за обеспечение всех отраслей народного хозяйства технически совершенными и высокопроизводительными машинами, оборудованием и приборами, высококачественным сырьем и материалами, за более полное удовлетворение потребностей населения в добротных товарах народного потребления.

Переход к отраслевому принципу руководства промышленностью и усиление экономических рычагов в развитии производства еще выше поднимают роль партийных организаций республик, краев, областей, городов, районов, предприятий, министерств и ведомств в борьбе за обеспечение высоких темпов развития экономики, повышают их ответственность за работу предприятий и хозяйственных органов по выполнению народнохозяйственных планов и государственных заданий. Партийные комитеты, не подменяя хозяйственных руководителей, обязаны сосредоточить главное внимание на организаторской работе, подборе, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением директив партии и правительства, на усилии

коммунистического воспитания трудящихся.

Партийные организации обязаны постоянно изучать деятельность предприятий и помогать хозяйственным руководителям выявлять и устранять недостатки, направлять усилия трудящихся на изыскание и приведение в действие всех резервов производства, решительно бороться с проявлениями как ведомственных, так и местнических тенденций.

Партийные комитеты должны глубоко, со знанием дела разбираться в экономике производства, организовать решительную борьбу за бережливость и экономию денежных средств, материальных и трудовых ресурсов, сделать ее подлинно всенародным делом, вооружить кадры экономическими знаниями, учить их умению правильно использовать экономические рычаги для улучшения промышленного производства.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить работу по повышению коммунистической сознательности трудящихся, развивать их творческую активность, настойчиво бороться за повышение производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, больше проявлять заботы об улучшении условий труда и быта рабочих

и служащих. Необходимо улучшить организацию социалистического соревнования трудящихся, с тем, чтобы все передовое, что рождается на производстве, получало массовое распространение и внедрение. Нужно максимально использовать возможности новой системы хозяйствования для дальнейшего подъема производства и материального поощрения хорошо работающих предприятий и работников промышленности.

Экономические стимулы повышения производительности общественного труда — это могучее средство движения социалистической экономики к коммунизму. В то же время партия и впредь будет неуклонно проводить курс на повышение коммунистической сознательности трудящихся, на воспитание коммунистического отношения к труду. Только при сознательном, инициативном и творческом подходе каждого труженика к своему делу, при бережном, хозяйственном отношении каждого к народному достоянию можно бороться за построение коммунистического общества. Долг партийных организаций — всенародно развивать моральные стимулы к труду, создавать все условия для расцвета подлинно коммунистического, творчества масс.

Пленум обязывает партийные организации широко разъяснить работникам про-

мышленности, всем трудящимся существующий насторожащего Пленума, сосредоточить все силы партийных, советских и хозяйственных кадров на выполнении разработанных партией и правительством мероприятий. Вырабатывая эти меры, наша партия исходила из коренных интересов рабочего класса, всех трудящихся нашей страны, всесторонне учитывала предложения и пожелания рабочих, работниц, инженеров и техников, ученых, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность в том, что меры по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства будут с удовлетворением встречены партией и всеми трудящимися нашей страны. Успешное осуществление этих мер еще выше поднимет экономическую мощь Советского государства, обеспечит дальнейший рост народного благосостояния, еще больше укрепит союз рабочих и крестьян, будет способствовать более успешному решению задач коммунистического строительства.

Урожай начинается с осени В лес, на шахту, но не на зябь

В совхозе «Сидоровский» 61 трактор, из них 17 гусеничных и 24 «МТЗ». Этим мощным парком можно каждую смену вспахивать не менее 150 га.

Исходя из наличия техники, бюро райкома КПСС, утверждая ежедневный график вспашки зяби, обязало партком и дирекцию этого совхоза организовать двухсменную работу механизаторов и довести среднесуточную вспашку зяби не менее как на 260 га с тем расчетом, чтобы к 1 октября выполнить план подготовки почвы под урожай будущего года.

Истек срок, указанный райкомом партии, а в совхозе «Сидоровский» еще не вспахано более 1300 га зяби — 38 процентов. Вместо 260 га в сутки в среднем вспахивают 83. Почему?

В совхозе ссылаются на отсутствие свободных земель. А так ли? В хозяйстве около четырех тыс. га пашни. Из них лишь 432 га занято поздними овощами. Вспахано 2172 га. Значит, 1338 га ждут пахарей, правда, на 565 га еще не убрали картофельную ботву. Что ж, надо убирать.

Чем же заняты тракторы? Днем, как правило, технику используют на самых второстепенных работах. Вот бригадир первого отделения направляет «ДТ-54» с одноосной тележкой (грузоподъемность 2 т) на шахту за углем. Ушел на это целый день. А ведь можно было уголь привезти на автомашине или направить колесный трактор — быстрее и дешевле.

Тяжелые гусеничные тракторы простояют на трамбовке силосной массы (массу подвозят одна — две машины) или же направляют «ДТ-54» буксировать одну автомашину с овощного поля.

Агрегат простоят в ожидании погрузки автомашины.

Такая загрузка мощных тракторов не стимулирует заработка трактористов — поэтому многие рассчитались и ушли из совхоза, многие подали заявления на расчет.

Как правило, из всех отделений посыпают по одному — два трактора в тайгу за лесом, а ведь можно было создать для лесозаготовок специальное звено — куда производительнее! Одни треляют, другие — вывозят. И лес обошелся бы дешевле.

Плохо организован труд механизаторов в совхозе «Сидоровский». Кто в лес, кто на шахту. Вспашку зяби почему-то считают второстепенным делом. В ночное время на пахоте заняты лишь

два—три агрегата. Остальная техника стоит. Плохо с техническим обслуживанием. Когда шла зябь, вместе с мехотрядами на поля выезжали передвижные мастерские — поломки устраивали тут же. Теперь этого нет. Малейшая поломка, и тракторист идет за несколько километров в мастерскую, на себе несет деталь, подчас нелегкую.

В совхозе есть возможность выделить определенные тракторы на взмет зяби, укомплектовать агрегаты для двухсменной работы, а на ночь направлять все тракторы на шахту. Непонятна позиция парткома и дирекции совхоза, занятая ими в период вспашки зяби.

А. ШИПАЛОВ,

инженер управления.

27 ПОДПИСЧИКОВ

В коллективе станции Кузнецово работают двадцать семь человек. Все они выписали для себя и своих семей издания будущего года, в том числе политические и специальные журналы. Большую помощь им в оформлении подписки оказал общественный распространитель печати А. Н. Пантелейев.

Констатировать мало с ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

Отличительной чертой нашего советского законодательства является то, что права граждан СССР не только провозглашаются, но и гарантируются на деле. Поэтому, если случается, что кто-то ущемляет их, виновные, как правило, не остаются безнаказанными.

Когда на недавно состоявшемся третьем пленуме райкома профсоюза работников сельского хозяйства был поднят вопрос о том, что в совхозах нередко нарушаются трудовое законодательство, нельзя было не согласиться с его важностью. Однако поставлен он был не совсем правильно. Председатель райкома тов. Андреев, доказывая, ограничился перечнем отрицательных фактов, причем частично, не до конца проверенных, не сделал глубокого анализа причин, в результате которых они появляются. О мерах, которые необходимо принять, чтобы их ликвидировать, о положительном опыте не было сказано ни слова.

В результате неверной постановки вопроса, что нашло отражение в формулировке постановки дня и решения пленума («О нарушениях трудового законодательства в совхозах района»), многие выступления в прениях по докладу носили точную оправдания и препирательства. Председатели рабочкомов тт. Шварц (совхоз «Сидоровский»), Метанчин (совхоз «Партизан»), директор совхоза «Притомский» тов. Никодимов и некоторые другие пытались доказать, что они ни в чем не виноваты, что положение дел в их хозяйствах обстоит не так уж плохо. Факты же говорят обратное. Руководителями совхозов допускается немало нарушений трудового законодательства, в результате которых страдают рабочие и их семьи.

Директор совхоза «Партизан» тов. Пархоменко в текущем году издал 52 приказа о наказаниях в дисциплинарном порядке и 42 — о привлечении к материальной ответственности. Среди них был, например, приказ, касающийся ветфельдшера тов. Селютина. Ему тов. Пархоменко за нелюбовь на заседание балансовой комиссии... снизил заработную плату на 10 процентов.

В совхозе «Сосновский» директором тов. Королевым изда-

но 28 приказов, в результате которых 50 человек наказаны материально.

Директор совхоза «Сидоровский» тов. Асташков приказом от 20 января обязывает бухгалтерию не оплачивать уход за нетелями и телками случного возраста, так как скотники не устраивают для них регулярных прогулок. Во-первых, тов. Асташков не имел права не оплачивать за проделанную работу только потому, что часть задания не выполнена. Во-вторых, он неточно сформулировал приказ, даже не указал фамилии подлежащих наказанию.

Можно встретиться и с такими курьезными фактами. В одном из приказов директора совхоза «Ильинский» тов. Старцева написано, что доярку тов. Ворончихину следует уволить, так как у нее маленький ребёнок.

Руководители хозяйств, совершающие подобного рода нарушения, видимо, забыли о той ответственности, которая возлагается на них. А ведь за незаконное увольнение с работы, например, предусмотрена уголовная ответственность. И в самом деле. Мы знаем, что заличное оскорблении можно привлечь виновного к ответу через суд. Так почему же должен оставаться безнаказанным тот, кто оскорбил трудовую честь человека, без всякого основания лишил его основного права, предоставленного Конституцией, нанес ему не только материальный, но и моральный урон?

Выступивший на пленуме секретарь райкома КПСС тов. Стариков говорил о том, что приказы не должны становиться самоцелью для руководителя, что вокруг них необходимо вести воспитательную работу на местах, тогда и количество наказанных будет меньше. С этим нельзя согласиться. Оправдывая директора, председатель рабочкома совхоза «Сидоровский» тов. Шварц заявил, что приказ о материальном взыскании со скотников, не проводивших регулярно прогулок для нетелей, был издан с профилактической целью. Да какая от него была польза, если скотники-то и не узнали о сути приказа, с ними о нем никто не бородовал? Нельзя также забывать, что появление необходимости прибегать к массовым на-

казаниям свидетельствует о недостатках в организации труда, о невнимании к укреплению производственной дисциплины, воспитательной работе с людьми.

Некоторые из принявших участие в прениях (к сожалению, не профсоюзные активисты) поделились соображениями, чем бы следовало заняться рабочникам и местным комитетом.

Главный врач центральной районной больницы тов. Малютин говорил, что необходимо контролировать, чтобы рабочих часто не переводили с одного места на другое. Не успевая ознакомиться с производством, люди нередко бывают в результате этого травмированы. Надо учить рабочих, повышать их квалификацию, охранять их труд.

Председатель народного суда района тов. Дьяконов критиковал некоторых профсоюзных руководителей за то, что они не обращают внимания, действуют ли у них комиссии по разрешению трудовых споров, хотя призваны ими руководить, не интересуются положением дел в товарищеских судах. Тов. Дьяконов предложил с помощью юристов организовать изучение законов о труде, чтобы хозяйствственные руководители не могли оправдать допущенные нарушения неосведомленностью.

Правильную мысль высказал главный зоотехник производственного управления тов. Иваненко: «Почему бы отделам кадров совхозов, рабочимкам не помочь ветеранам труда подготовить документы, необходимые для оформления пенсий? Почекутовав о себе забытому, человек и детям своим скажет: идите, здесь работать можно, здесь людей ценят».

Заместитель председателя райисполкома тов. Дергачев рассказал об опыте нескольких городских предприятий, где созданы общественные отделы кадров. Наряду с другими вопросами они решают и дела, связанные с соблюдением трудового законодательства.

Высказанные на пленуме предложения заслуживают быть использованными в работе профсоюзных организаций, хотя и не нашли отражения в принятом решении.

Л. ЧУХОНЦЕВА

РУССКИЙ ПОЭТ

(к 70-летию со дня

«Какой чистый и какой русский поэт».

М. ГОРЬКИЙ.

Поэтическое творчество Сергея Александровича Есенина (1895—1925) вошло в историю русской советской поэзии одной из ярких и своеобразных страниц. В произведениях Есенина с необычайной задушевностью, искренностью и художественным мастерством выражена его любовь к родной земле и ее труженикам.

Лирика поэта отличается глубиной чувств, умением раскрыть красоту русской природы, простотой и ясностью формы. Наследие Есенина противоречиво, его короткий путь в литературе был неровным и трудным.

Самобытный русский поэт правдиво отразил мечтания патриархального крестьянства в годы крушения старого и рождения нового мира. Но всеми сокровенными помыслами своими, всем лучшим в его лирике Есенин был на стороне советской нови. В поэмах, балладах, лирических стихах мы чувствуем глубокое уважение поэта к героям русской революции и ее вождю В. И. Ленину («Баллада о двадцати шести», «Капитан земли», «Песнь о великом походе» и др.), гордость за обнов-



ленную Русь («Русь советская», «Русь уходящая»), видим картины классовой борьбы в деревне («Анна Снегина»).

Лучшие произведения Есенина выдержали испытание временем и стали непреходящей художественной ценностью советской литературы.

Лирика Есенина близка людям, строящим новое коммунистическое общество.

К юбилею Есенина

МИХАЙЛОВКА. Коллектив преподавателей и учащихся восьмилетней школы собирается торжественно отметить семидесятую годовщину со дня рождения известного советского поэта Сергея Есенина. В школе сделан стенд, посвященный жизни и творчеству поэта. Ученики старших классов подготовили большой литературный концерт. В его программу вошли популярные стихи и поэмы Есенина, воспоминания писа-

телей, знавших при жизни великого поэта.

АТАМАНОВО. Члены актива районной библиотеки организовали в читальном зале выставку произведений Сергея Есенина. Здесь же сделан фотомонтаж, посвященный творческому пути поэта. Работники библиотеки А. Честных и Н. Вейдаша провели с читателями обзор произведений Есенина.

Праздник „День учителя“

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен праздничный День учи-

теля». Его будут праздновать ежегодно в первое воскресенье октября месяца. (ТАСС).

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ на международные темы

Народы всего мира вновь смогли убедиться в диаметральной противоположности внешне-политического курса, проводимого Советским Союзом и Соединенными Штатами, получили возможность политику СССР, защищающую права народов самим решать свою судьбу, сравнять с разбойничьей «политикой силы», возводимой Вашингтоном в ранг политики официальной.

На прошлой неделе министр иностранных дел СССР А. А. Громыко внес на рассмотрение XX сессии Генеральной Ассамблеи ООН проект декларации о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограничении их независимости и их суверенитета. Советский министр заявил: «Не может и не должно быть никаких оправданий — ни идеологического, ни экономического, ни иного характера — для вмешательства государств во внутренние дела друг друга. Будь то народ Вьетнама или Доминиканской Республики, народ Кубы или любого другого государства, этому народу — и только ему — дано решать вопросы своего внутреннего развития, определять, по какому пути идти. Никто извне не вправе указывать ему такую

дорогу». В советском проекте декларации ООН рекомендуется решительно потребовать, чтобы были немедленно прекращены и впредь не допускались действия, представляющие собой вооружение или любое иное вмешательство во внутренние дела государств, равно как и любые действия, направленные против справедливой борьбы народов за национальную независимость и свободу».

На той же неделе, но тремя днями раньше, мир познакомился с другим документом. Это была резолюция палаты представителей конгресса США, которая призывала любую страну американского континента (читай — США) применять в случае необходимости военную силу с тем, чтобы предотвратить «приход к власти коммунистов» в любой части Западного полушария. Иными словами, нижняя палата парламента США решила узаконить беззаконие, придать международному разбою «правовую основу».

Новая резолюция санкционирует вооруженную интервенцию в любую латиноамериканскую страну под предлогом предлогом борьбы «с коммунистической угрозой». А ведь ни для кого не секрет, что таковой Вашинг-

тон объявляет любое выступление народов Южной Америки против засилья североамериканских монополий и тирании их ставленников — марионеточных реакционных правительств. Как бы в подтверждение решимости Вашингтона проводить политику «большой дубинки» заместитель государственного секретаря США Томас Мэнн нагло заявил недавно, «что в случае опасности революции в Колумбии США пошлют 200 тысяч морских пехотинцев во все уголки этой страны». Та же судьба уготована новой резолюцией и другим государствам Латинской Америки.

Нужно сказать, что резолюция палаты представителей США вызвала невиданный взрыв негодования и возмущения во всей Латинской Америке. По признанию газеты «Washington Post», по своим масштабам он превосходит взрыв антиамериканизма летом нынешнего года, во время интервенции США в Доминиканскую Республику. С осуждением резолюции выступили парламенты Перу и Колумбии, сенат Чили, ряд правящих латиноамериканских партий, многие видные государственные деятели, профсоюзные и другие общественные организации. «Вряд ли когда-ни-

будь законодательный орган США действовал столь грубо и в духе такого откровенного произвола, принимая резолюцию, продиктованную стремлением попрать принцип самоопределения народов», — говорится в заявлении сенаторов Чили.

Еще более резкой критике подверглась резолюция на страницах латиноамериканской печати. «Решение палаты представителей ставит страны Латинской Америки в постыдное положение вассалов», — заявляет чилийская газета «Сигло».

«Американская резолюция, — вторит ей издающаяся в столице Колумбии — Боготе газета «Эспектадор», — нарушает принцип свободного самоопределения народов и находится в вопиющем противоречии с демократическими традициями».

Волна гнева, поднявшаяся в Латинской Америке, заставила Вашингтон сделать попытки выбраться из «дипломатической ямы». Ряд депутатов верхней палаты американского конгресса — Сената выступил с призывом принять новую резолюцию, которая бы смягчила резкие формулировки документа палаты представителей. Правительственные внешнеполитические учреждения и

Книга — друг человека

Скотник Ивойлов подружился с Давыдовым

его. А когда принес книгу, попросил:

— Расскажите мне о жизни этого писателя.

Долго беседовали мы с ним. Так скотник Ивойлов приобрел еще одного хорошего друга — Давыдова. Герой «Поднятой целины» — Давыдов стал спутником в его жизни.

— В трудные минуты я со- ветуюсь с ним, думаю, а как бы поступил сейчас Давыдов.

Мне даже кажется, что с того времени, как Ивойлов стал читателем, он лучше работает. Сейчас он — один из лучших скотников бригады. Большую помощь ему оказывает журнал «Животноводство». Читает он его систематически.

Любят жители Казанкова книги. Большой популярностью у них пользуются произведения, рассказывающие о жизни и труде наших современников.

Из практики своей работы я заметила, что книга быстрее доходит до читателя, если по-

ней проводятся диспуты, обзо- ры, конференции. Но у нас такой возможности нет. Клуб не пригоден для таких мероприятий. Весной по инициативе бригадира Л. Ашомока там сделали ясли, во время уборки жили рабочие из города. Сейчас клуб нуждается в ремонте. Жители деревни не раз обращались к бригадиру с просьбой отремонтировать хотя бы крышу в клубе. Когда идет дождь, на стенах этого здания образуются потеки, а внутри лужи. В таком же состоянии и библиотека. Ясно, что работать в таких условиях трудно. Да и книги портятся. Приближается зима, клубу и библиотеке нужны дрова, но тов. Ашомок в ответ на просьбы говорит:

— Я не обязан заботиться о дровах для клуба.

А кто же должен, т. Ашомок?

С. АЗИЗОВА,
зав. библиотекой
д. Казанково.



Положить конец международному разбою

будь законодательный орган США действовал столь грубо и в духе такого откровенного произвола, принимая резолюцию, продиктованную стремлением попрать принцип самоопределения народов», — говорится в заявлении сенаторов Чили.

«Палата представителей США, — признает газета «Нью-Йорк пост», — выбрала очень неудачный момент для принятия резолюции, утверждающей право нашей страны в одностороннем порядке вмешиваться с применением силы в дела любого государства Западного по-лушария».

Прошло время «политики канонерок», время, когда мерилом правды была лишь одна сила. Народы независимых государств Латинской Америки, Азии и Африки хотят сами решать свои дела и полны решимости отстоять свой суверенитет и независимость. Об этом, в частности, свидетельствует то широкое одобрение, которое встретила новая инициатива Советского Союза, призывающая положить конец международному разбою, узаконить права народов определять пути своего развития.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
2 октября 1965 года
3 стр.

Е. Дмитриев

Неудачная командировка

(Окончание. Начало в предыдущем номере).

IV.

Борисов и Вера Андреевна пригласили меня ночевать к себе, Иван Николаевич остался в колхозной конторе («Отчет надо составить»).

По мягкой дороге, успевшей побелеть от снега, мы миновали одну избушку, вторую. Вощи в сени старого, но большого деревянного дома. Дверь на улицу как следует не притворялась и не запиралась. Я даже подивился такой простоте нравов.

Другая дверь впустила нас из сеней в большую кухню. Налево — жарко раскаленная плита, направо — стrogая солдатская койка, покрытая серым байковым одеялом. В дальнем углу большой стол, рядом с ним скромный шкаф с мутными стеклами. За ними — ступенчатые ряды книг.

Навстречу нам кинулись две девочки — обе беленькие, похожие на Веру Андреевну, обе в одинаковых ситцевых платьях — по красному полю белый горошек. Девочка лет трех бросилась к Виктору Михайловичу, годами тремя постарше — к матери.

— А-а-а, полунощники. Деятели! — услыхал я ворчливый грубоватый голос. Это говорила высокая худая старуха, приворно поднявшись с корточек от топки плиты. — Здравствуйте, — ответила она на мое приветствие. И снова с насмешкой: — Или, как это, великий почтенный живет без хлопот?

Борисовы ничего не ответили. Виктор Михайлович легонько улыбнулся и сказал мне умными спокойными глазами: «Не обращайте внимания». А старуха все ворчала. Сходила в соседнюю комнату — за простеньную цветастую занавеску, — бросила мне теплые домашние туфли, кокетливо обшитые заячьим пушком. Бросила грубо, вроде с неудовольствием. И громко, настойчиво:

— Разувайтесь, разувайтесь. В ботинках — куда годится? Ноги позакочени, я знаю. Надевайте зайцев, грите. А то ведь болезнь выходит золотниками, а входит пудами.

Я взглянул в худощавое лицо старой женщины. Живые глаза ее смотрели весело; подвижные губы, прореха в ряду нижних зубов, впалые щеки — все это почему-то говорило о простоте, общительности старухи. А ворчание — видно, такая уж у нее манера говорить.

На столе оказались и жареная рыба, и шипящая яичница с янтарными кусочками подрумяненной ветчины, и дымчатая стеклянная кринка с молоком, и целое блюдо красных маринованных помидоров, налитых лептом, здоровьем.

Без полушубка, в заношенном, видавшем виды мундире с малиновой окантовкой Виктор Михайлович казался каким-то другим. Он рассказывал мне о том, что изменилось за последнее время в колхозе.

— Построили много: два коровника, мастерские вот кончат — широкое помещение. И за культуру воюем: в Красном клубе поставили, потом в Крутых Холмах — а все ведь это стоит копеечку. С кинообслуживанием хорошо стало. У нас теперь в каждой деревеньке по два раза в неделю крутят фильмы. Представляете, что это такое? Радиоприемники почти у всех. Есть и телевизоры — видели, сколько рогатых антенн по селу?.. Потом механизаторский всеобщ...

Пронесулся я где-то среди ночи: заплакала девочка. Задремал. Закашлялась старуха — снова пробудился, вспомнила, о чем это хорошем думал я вечером.

Вновь прервал сон резкий

стук в окно. Это какой-то мужчина вез сено из Красного и просил председателя сельсовета дать справку: у кого-то там стояли целый стог, и милиция не пропускает без справки. Накинув халат, Вера Андреевна зажгла свет, написала справку.

Ближе к утру открывается скрипучая дверь из сеней.

— Извиняйте, пожалуйста... Здесь председатель совета живет?

Спросонок я даже перепугался. Потом понял: дверь-то на улицу не заперта, вот и вошел этот усатый в шумящем дождевике. Ему тоже нужна была справка на сено.

Заснул снова. Вдруг слышу: говорит радио. Хоть и не спался, надо вставать.

V.

Солнце еще пряталось где-то за холмами и оврагами, когда мы с Борисовым вышли на улицу. За ночь, казалось, из тысячи холодных перин вышли пух, и весь он упал на Красное. Мы шагали в контору колхоза, по щиколотку проваливаясь в синие пушинки.

— Неужели это окончательно зима? — как о чем-то значительном спросил Виктор Михайлович.

В коридоре конторы в нос ударили кислый, застаревший запах давно осевшего маюровского дыма. Вместе с Борисовым заглянули к Семенову, председателю колхоза, — плотному человеку с хитрыми цыганскими глазами. Через час в город за кирпичом пойдет «ГАЗ-51», с ним я и уеду — так предложил председатель.

Вышел на крыльцо, на острый, хмельной воздух. У калитки палисадника, что окружал контору, Иван Николаевич из Новых Домиков давал какие-то наставления парню в большом полушубке, с кнутом и вожжами в руках. Парень кивнул несколько раз, ловко прыгнул на телегу и замахнулся кнутом на спокойную серую лошадь.

— Ну, проводи... Да, — подошел ко мне Иван Николаевич. Пожали друг другу руки как старые знакомые. — Теперь наси ясли опять с кашей. — И вдруг, как бы продолжая разговор, прерванный еще вчера, сообщил: — До четырех сидел с отчетом: днем все некогда. — Помолчал, что-то обдумывая.

— Да... Людей в бригаде мало, в итоге кружиться приходится целыми сутками. — Действительно, в маленьких серых глазах бригадира николько не маскировалась давняя утомленность, щеки с тонкими прожилками были помяты.

Но Иван Николаевич не хотел поддаваться усталости. Он бодро, торопливо, будто спешил куда-то, достал пачку «Свера».

— Не желаете с аппетитцем? — предложил мне папироску. Быстро, заученно прикурил, пряча огонек в ковшике из огруевших ладоней. Поискав глазами, куда удобнеебросить спичку, и положил ее снова в коробок. — Вам тоже в грод?... Ага, значит, вместе.

Я невольно взглянул на Ивана Николаевича.

— Три года уже прошло, как я один, — сказал он мне, отвечаю на взгляд. — Работал я тогда в городе, мастером в горячем цехе... Да. Сердце у жены... — Иван Николаевич затянулся. — Придешь это с работы и, пока дочка не залянет, слоняешься один, в итоге как дурак. — Молча затянулся раз, потом второй. — Все думаешь: «Вот сейчас бы Надя стала ужин собирать...». Да. Или еще чего там такое. — Бригадир о чем-то раздумывал, я не торопил его. — Когда обыкновенность, время подошло на пенсию — в нашем цехе с пятидесяти. Ну, ушел, еще хуже, в

итоге — совсем один. «Нет, — думаю, — так не пойдет...» И вообще всякое в голову... — Снова пауза. — Да. Спасибо в райкоме вызвали, говорят: «Не желаете еще потрудиться?» Я отвечаю: «С моим удовольствием, только в цех уже, наверно, не смогу». — «Идите, — говорят, — в колхоз, на свежем воздухе подправитесь».

Иван Николаевич чему-то усмехнулся. Достал новую папиросу.

— Пошел, даже обрадовался. Послал вот сюда, в Красное. Неделю понемногу работал в кузнице. — На губах опять усмешка. — Вдруг вызывают в правление: «Давай-ка, мастер, бригадиром в Новые Домики. Не бойся, поддержим». Да. Ну, согласился... И пошла, пошла карусель. — Иван Николаевич сделал большую, вкусную застежку, как бы в награду за эту самую «карусель». — Больше все бабы, а с ними знаете как... Вчера слышали про эту, про Наталью Лагутину? Черт в юбке... Да. Дел — во, — Иван Николаевич чиркнул ладонью по шее, — а тут еще с нею валилась... Брюшко было — в это все растряс. Видите? Это, оказывается, не в городе.

Иван Николаевич вновь усмехнулся. Теперь уже шире. Печали в его лице я что-то не заметил.

Он собирался еще что-то сказать, но тут из конторы вышел счетовод с небритьими щеками. — Ты давя шумел насчет мяса для яслей, — сказал он Ивану Николаевичу. — Иди, выпирай, Бычок на второй ферме ногу сломал. прирезали. — Вот беда, Митек уехал... — Иван Николаевич выбежал за палисадник, глянул туда, где давно уже скрылась подвода, которую он проводил. Махнул рукой, затрусил в контору.

— Как, хороший мужик? — с радостью спросил я счетовода об Иване Николаевиче.

— Да как сказать?.. Порядок он там навел, в Домиках, — счетовод лениво погладил колючую щеку. — Но пошел он в деревню со своим расчетом. В городе у него сестра, дочь. Он им карточечку подбрасывает, то да се...

— Что это — «то да се»?

Счетовод пожал плечами, пошел в контору.

А я жил рассказом Ивана Николаевича. Видел его усталые глаза и почему-то отчелливо представлял, как он поднимался вместе с зорькой, а то и затемно. Шумно плескался у старого рукоятника, освежал уже дрябловатое лицо, прогоняя сон, и бежал к сторожке на ферме — тут было все: бригадная конторка, красный уголок, раскомандировка. Давал наряды. Мужчины спокойно дымили козырьками, женщины спорили. Наталья Лагутина хихикала щурясь. Вдруг кричала: «Чего ты по нашей, по девичьей части соображаешь, старый кобель?» Почти теряя выдержку, Иван Николаевич, наконец, уламывал и Наталью.

Тут он облегченно вздыхнул, вытирая вспотевший лоб. Бежал завтракать. А потом его снова поджидали десятки «надо», «требуется», «необходимо».

И он опять бежал, крутился до самого вечера.

VI.

Вскоре к ограде палисадника подскочил новенький грузовой «Газик». Из кабинки выпрыгнул на снег крепкий, быстрый парень с веселыми глазами. За спиной спокойно сошел на дорогу Борисов.

— Ну, кто поедет? — спросил шофер Виктора Михайловича, рывком снимая ушанку. На виске, кажется, рядом с каждой волосинкой выступила капелька пота — жарко поработал парень, готовя машину в дальний путь.

Рассказ

Мировая печать о работе Пленума ЦК КПСС

БУЭНОС-АЙРЕС. Аргентинские газеты на видных местах публикуют сообщения о проходившем в Москве Пленуме Центрального Комитета КПСС.

Печать подчеркивает, что доклад Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина был посвящен вопросам улучшения руководства промышленностью, совершенствования планирования и увеличения экономической заинтересованности в промышленном производстве.

Большинство газет сходятся на том, что нынешний Пленум сыграет исключительно большое значение в деле дальнейшего развития советской экономики. Буржуазная газета «Пренса» подчеркивает, что «Пленум явится новой эрой прогресса Советского Союза».

ДЕЛИ, 28 сентября. (ТАСС). Делийские газеты, публикующие сообщения о начале работы Пленума ЦК КПСС, в заголовках отмечают, что этот Пленум является важным событием в жизни советского народа, так как он наметил пути дальнейшего развития промышленности в СССР.

БУДАПЕШТ, 28 сентября. (ТАСС). Венгерские газеты на видных местах опубликовали сообщение об открытии Пленума ЦК КПСС и изложение доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

БОНН, 28 сентября. (ТАСС). Западногерманская общественность и печать с большим интересом восприняли сообщение об открытии в Москве Пленума ЦК КПСС. Информационное агентство ДПА, а также западногерманское радио передали изложение доклада, с которым выступил на Пленуме Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. В корреспонденциях из Москвы газеты указывают на важную роль, которую должен сыграть Пленум в развитии советского народного хозяйства.

ПРАГА, 28 сентября. (ТАСС). «Новые меры по дальнейшему развитию советской экономики», «Советский Союз улучшает руководство промышленностью», «Обсуждение актуальных экономических проблем» — такие заголовки предполагают центральная чехословацкая печать прорастающим сообщениям о Пленуме Центрального Комитета КПСС.

«Руде право», «Правда», «Праце», «Земледельческие новости» подробно излагают доклад Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина на Пленуме. Печать подчеркивает, что, решая новые актуальные проблемы дальнейшего развития промышленности и подъема жизненного уровня народа, КПСС и Советское правительство главное внимание уделяют улучшению методов и форм руководства народным хозяйством.

Газеты отмечают, что на Пленуме ЦК КПСС поставлен комплекс вопросов, решение которых позволит значительно улучшить руководство советской промышленностью, усовершенствовать планирование и повысить экономические стимулы в промышленном производстве.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Денисенко Александра Артемьевна, проживающая в г. Новокузнецке, ул. Анодная, дом 13, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Денисенко Константином Прокопьевичем, проживающим в Хабаровском крае, г. Хабаровск, ул. О. Кошевого, дом 1, кв. 25.

Дело будет слушаться в Кузнецком народном суде.